

POPIS SPOLUPRÁCE V OBLASTI SOCIÁLNÍHO ZAČLEŇOVÁNÍ

Územní celek	Vřesová
Sídlo ¹	Obec Vřesová, Vřesová 3, 357 35 Vřesová
IČ	00259667
Pověřený zástupce územního celku pro sociální začleňování ²	Jiří Sivák starosta obce
Manažer sociálního začleňování ³	Jiří Sivák
Vedoucí regionálního pracoviště ASZ	Bc. Michal Kratochvíl

Popis spolupráce se vztahuje k Memorandu o spolupráci ze dne 08.09.2022

Doba platnosti popisu spolupráce

(POČET LET OD DATA SCHVÁLENÍ DOKUMENTU ORGÁNEM ÚZEMNÍHO CELKU)

3 roky (IX/2022 – IX/2025)

Obsahové zaměření spolupráce (tematické oblasti spolupráce)

Spolupráce obce Vřesová a Odboru pro sociální začleňování Ministerstva pro místní rozvoj ČR (Agentury) naváže na spolupráci a praktické zkušenosti získané při implementaci Plánu vzdálené dílčí podpory obce Vřesová 2021 – 2025 a v období 2022 – 2025 se zaměří na témata sociálního začleňování, zejména:

- snižování **dluhové zátěže** občanů – podpora místního dluhového poradenství ve Vřesové
- **zaměstnatelnost** – podpora základních sociálních a zaměstnaneckých kompetencí
- snižování susedského napětí, podpora sounáležitosti, veřejných susedských setkání se zapojením metody **komunitní práce**,
- zvyšování kompetencí pro zdravý životní styl a zlepšení **zdravotní prevence**

V rámci těchto tematických okruhů byly stanoveny specifické cíle a opatření k jejich dosažení v Plánu sociálního začleňování obce Vřesová 9/2022 – 12/2025. Vzhledem ke specifickému charakteru obce Vřesová jsou cílovou skupinou plánu občané obce Vřesová.

Struktura, kompetence a složení lokálního partnerství, další zvolené participační aktivity

Lokální partnerství (LP) je základní platformou pro spolupráci mezi Agenturou, zástupci měst a místními aktéry. LP je zřízeno jako stálý koordinační, poradní a iniciativní orgán v oblasti sociálního začleňování starosty obce. LP zejména sleduje a vyhodnocuje vývoj sociální situace a potřeb

¹ V případě obce se jedná o sídlo obecního úřadu.

² Pověřený zástupce územního celku pro sociální začleňování je osoba zastupující politickou reprezentaci obce (případně kraje), či pokud se nejedná o obec (kraj), osoba plnící obdobnou funkci jako zástupce politické reprezentace. Je odpovědný za nastavení, průběh a výsledky spolupráce územního celku s ASZ. Předkládá materiály k projednání v orgánech územního celku, odpovídá za realizaci popisu spolupráce, plánu sociálního začleňování a vytvořeného partnerství.

³ Jedná se o kontaktní osobu, zpravidla jde o výkonného pracovníka územního celku. Zajišťuje koordinaci a činnost partnerství, součinnost orgánů a složek územního celku (např. odborů městského úřadu), dokumentaci procesu, věcnou realizaci činností územního celku, přípravu výstupů a spolupráci územního celku a ASZ.

ohrožených a sociálně vyloučených obyvatel v obci a v kontextu přilehlého regionu, naplňování spolupráce s Agenturou, podílí se na tvorbě Plánu sociálního začleňování obce Vřesová 2022 – 2025 (Plán) a sleduje jeho implementaci (viz statut a jednací řád LP) a sleduje a vyhodnocuje plnění cílů projektů vycházejících z Plánu.

Členy LP jsou zpravidla zástupci vedení obce, projektových týmů OPZ+, veřejných institucí a v regionu působících neziskových organizací (Kotec, Člověk v tísni, Pomoc v nouzi, Rubikon Centrum, Světlo Kadaň).

Dle potřeby mohou být ustanoveny dílčí pracovní skupiny zejména pro implementaci opatření ve vybraných tematických oblastech. Z hlediska velikosti obce je plánována jedna průřezová pracovní skupina.

Lokální partnerství projednává zejména:

- návrh popisu spolupráce;
- plán sociálního začleňování;
- financování opatření;
- zadání a výstupy analytických prací, monitoringu PSZ a evaluací PSZ;
- vyhodnocení plnění PSZ a návrhy revizí PSZ;
- plnění popisu spolupráce a návrhy na revizi popisu spolupráci a
- sledování a vyhodnocování vývoje sociální situace v územním celku a potřeb ohrožených a sociálně vyloučených obyvatel žijících na území územního celku.

Strategický dokument schválený v programovém období 2014–2020, který bude využit v prostředí KPSV 2021+⁴

(POUZE V PŘÍPADĚ PŘECHODU OBCE Z KPSVL NA KPSV 2021+)

Je připravován plán sociálního začleňování

Specifikace plánu sociálního začleňování (proč je daná strategie vytvářena – hlavní cíl, kterého má být dosaženo; co daná strategie řeší – tematické a průřezové oblasti zaměření a hloubka řešení – charakter PSZ; koho se daná strategie týká – cílová skupina; synergie s dalšími strategickými dokumenty územního celku)

Plán sociálního začleňování Vřesová 9/2022 – 12/2025 obsahuje čtyři základní tematické okruhy:

⁴ V případě, že před přechodem územního celku do prostředí KPSV 2021+ došlo ke zpracování a schválení strategického dokumentu podle podmínek a pravidel platných v období 2014–2020, může být tento dokument využit v prostředí KPSV 2021+, pokud:

- jeho platnost přesahuje horizont roku 2021,
- zohledňuje rozsah a předmět plánované spolupráce,
- zohledňuje situaci v novém programovém období a
- principy KPSV 2021+.

Již zpracovaný a schválený strategický dokument podle podmínek a pravidel platných v období 2014–2020 může být dále využit v prostředí KPSV 2021+ pod podmínkou provedení revize.

Takové dokumenty mohou být využity při předkládání žádostí o podporu v rámci výzev OP určených pro územní celky ve spolupráci s ASZ v rámci KPSV 2021+.

V tématu **předluženost** je klíčovou prioritou č. 1 zmírnit sociální zátěž z předluženosti. V rámci této priority bude sledováno plnění specifických cílů „10 spolupracujících klientů při prioritizaci úhrad pohledávek a u 15 klientů se podaří stabilizovat příjmy domácností získáním pracovního místa včetně tréninkových (adaptačních) pracovních míst“. V prioritě č. 2 aktivizace občanů pro řešení jejich dluhů bude monitorována účinnost přijatých opatření pro dosažení specifického cíle „22 klientů řeší zadluženost systematickým způsobem“.

V tématu **zaměstnatelnost** bude vyhodnocováno plnění priority Příprava občanů bez zaměstnání na jejich fungování na trhu práce prostřednictvím zřízení 6 tréninkových pracovních pozic a plánů individuálního rozvoje pro 20 klientů.

V tematické oblasti **Zdraví** v rámci priority 1 Zlepšit přístup klientů ke zdravotní prevenci a zvýšit kompetence k udržitelnému životnímu stylu bude sledován cíl získat a kvalifikovat zdravotního mediátora v místě a s jeho/její pomocí zprostředkovat nové registrace u lékařů primární zdravotní péče 5 osobám ročně a podpořit návštěvu za účelem preventivní prohlídky u 10 osob ročně. V oblasti drogové prevence bude realizována výzkumná sonda k získání informací o reálné situaci v oblasti drog a budou realizovány alespoň 2 participativní aktivity zacílené na stigmatizaci.

V tématu **Komunitní práce** je prioritou č. 1 Zlepšit sousedské vztahy v obci Vřesová a posílit občanskou soudržnost a komunitní život. Bude sledován cíl měřitelného zlepšení vzájemného soužití obyvatel v obci Vřesová s pomocí 8 opatření se zapojením minimálně 20 občanů obce do plánování a realizace komunitních aktivit.

Předpokládané oblasti intervence realizované za podpory finančních prostředků ESIF v rámci KPSV 2021+

Podpora dluhového poradenství
Podpora zaměstnatelnosti osob se ztíženými podmínkami pro výkon zaměstnání
Podpora zdravotní mediace
Podpora komunitní práce a občanské zapojenosti

Kontaktní osoba za příslušný kraj (je-li relevantní)

Není

Stanovisko lokálního partnerství (případně jeho předpokládaných členů), datum projednání

Projednáno dne 15. 7. 2022

Jednotlivé činnosti spolupráce a jejich harmonogram v průběhu platnosti popisu spolupráce

činnost	specifikace činnosti a fáze procesu strategického plánování	výstup	odpovědnost územního celku	odpovědnost Agentury	termín dokončení
OBDOBÍ ZÁŘÍ 2022 – PROSINEC 2025					
Lokální partnerství (vč. jeho složek – pracovních skupin)	Příprava PSZ, realizace pracovních skupin, síťování, přenos odborných informací, podpora implementace a evaluační fáze strategického plánování	Záznam z jednání Prezenční listina	Organizační zajištění	Odborné zajištění	Minimálně 1x ročně
Popis spolupráce	Vyhodnocení naplňování popisu spolupráce (plnění vymezených aktivit, plnění harmonogramu), vyhodnocení vhodnosti zvoleného postupu a případně návrhy revize popisu spolupráce.	Zápis z jednání Záznam z jednání LP Zpráva o plnění popisu spolupráce	Vzájemná součinnost Zajištění schvalovacích procesů na úrovni obce	Vzájemná součinnost Zajištění schvalovacích procesů na úrovni Agentury	2x ročně jednání konzultanta/ky ASZ a pověřeného zástupce SZ Projednání LP 1x ročně Zpráva 1x ročně, předložena zastupitelstvu obce na vědomí
	Jednání o spolupráci Revize Popisu spolupráce	Zápis z jednání Revidovaný popis spolupráce	Vzájemná součinnost Zajištění schvalovacích procesů na úrovni ASZ	Vzájemná součinnost Zajištění schvalovacích procesů na úrovni obce	2025
Projektové poradenství	Podpora implementace opatření realizovanými projekty	Záznam z projektového poradenství ASZ	Vzájemná součinnost	Konzultace projektových žádostí	Dle vyhlášených výzev sociální oblasti (OPZ+), počínaje od roku 2023

Odborné poradenství – individuální i skupinové (dle tematických oblastí spolupráce včetně realizace odborných platforem a vzdělávacích akcí)	Odborná podpora realizace vzdělávací akce dle identifikované potřeby PSZ, individuální podpora konkrétním aktérům pro zvýšené vnitřní efektivity poskytovaných činností	Prezenční listina Zpětná vazba	Organizační zajištění	Odborné zajištění	1x ročně skupinová vzdělávací akce (minimálně) 10x ročně individuální odborná podpora
---	---	-----------------------------------	-----------------------	-------------------	--

Datum schválení popisu spolupráce územním celkem⁵:

Číslo usnesení:

V Praze dne

Ve Vřesové dne

Odbor pro sociální začleňování (Agentura)

Jiří Sivák

starosta obce

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR

Mgr. Markéta Benešová

Vrchní ministerský rada – p.z. ředitele odboru

⁵ Popis spolupráce schvaluje zastupitelstvo obce, či pokud se nejedná o obec, orgán územního celku plnící obdobnou funkci jako zastupitelstvo obce.